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Francia katonák gyilkolták meg a Buer- 
ban halva talált francia tiszteket
A franciák és belgák hajlandóságot mu­
tatnak a Ruhr-terület kiürítésére — Török­
ország szuverénitásának elismerésével a 
megszállott területek jkiüríiését követe i a 

szövetségesektől
I állapították meg mindezideig és ha 
; úgy mint eddig mindig Németor­

szág teljesítő képessége felett álló 
összegeket követelnek, akkor

Tegnap már megemlítettük, hogy 
a Ruhr-vidék francia megszállása 
folytán előállott kényszerhelyzet krí­
zise bekövetkezett. A bueri kettős 
gyilkosság ügye széles hullámokat 
okozott és mindkét részről a leg 
nagyobb izgalmat váltotta ki. — A 
németek eddig elfojtott nemzeti el 
lenállása végre kirobbant, mert

a rendszeres francia fojtogató 
politikát tovább már nem tűr­

hették,
másrészt pedig a meggyilkolt francia 
tisztek esete a francia hatóságok 
kérlelhetetlen megtorlását vonták ma­
guk után, amit a közvélemény nyo­
mása alatt maga Poincaré is kilá­
tásba helyezett. Világos, hogy a két 
egymással szembenálló nemzeti tő 
rekvés összeütközéséből óriási bo­
nyodalmak voltak várhatók, melyek­
nek következményei szinte kiszámít­
hatatlanok voltak.

Már jeleztük azt, hogy bármilyen 
megdöbbentő volt maga az esemény, 
mégis abban bizakodtunk, hogy 
ez a kirobbanás fogja előmozdítani 

a megértés politikáját 
mert mindkét résztől óvakodni fog­
nak talán attól, hogy a megkezdett 
utón tovább haladjanak. Mai jelen­
téseink szerint a bueri véres inci­
dens elvesein kritikus élét azzal, hogy 
a német polgárok vallomása alapján 
megállapítják a francia hatóságok, 
hogy 
a francia lisztek gyilkosai francia 

katonák voltak
Mindenesetre a brüsszeli konfe­

renciát is befolyásolta a bueri ügy, 
melyen Poincare és Theunis tninisz 
lei elnökök megállapodtak abban, 
hogy milyen feltételeket szabnak 
Németországnak a megszállott terü­
letek kiürítése ellenébe:!. Eddig még 
mindig csak folytonos előnyomulás­
ról és megszállás kiterjesztéséről 
volt szó, most pedig az első meg­
döbbenés hatása alatt egyhangúlag 
elhatározták, hogjr
a Ruhr-vidéket és legújabb meg­
szállott területet bizonyos feltételek 

mellett kiürítik
A kiürítés lényegét tekintve Bis­

marck hercegnek Északfranciaország 
megszállása alkalmával megteremtett 
precedensét veszik mintául, vagyis 
a németek ál'al tényleg teljesített 
jóvátétel elleniben fokozatosan fogják 
kiüríteni az újonnan megszállott te­
rületeket.

Alapjában véve az a megoldás 
nagyon ingadozó, mert hiszen még 
a jóvátéteii összeg nagyságát sem

Németország sohasem kerülhet abba 
a helyzetbe, hogy a francia meg 

toriás alól mentesítse magát.
Nagyon valószínű, hogy a brüsz- 

■ szeli konferencián kívül még a kö- 
i zeljövőben részletes megállapodások 
! létrehozására újabb konferenciát 

fognak összehívni, amelyeken Fran- 
ciaois <í,g és Belgium tulzott köve­
teléseivel szemben Anglia, Olaszor­
szág és esetleg az Egyesült Alla- 

i mok reális mérséklő befolyása fog 
j érvényesülni.
• Lóbálni a karokat . . .

Ahrenholtot, a bueri kereskedö- 
| világ képviselőjét szabadon bocsá- 
i tották, hogy a parancsnokié tábor- 
I nők határozatát a városi tanácsnak 
I és a lakosság tudomására hozhassa.

Délutántól kezdve a lakosság csak 
az úttesten járhat, a járdát nem 
használhatja. A ke el zsebben hor­
dani tilos, a karokat lóbálni kell és 
a tenyér kifelé fordítandó. Este fél 
8 óra után senki sem lehet az utcán, 
10 órától kezdve nem szabad vilá­
gosságnak az utcára hatolni. A vá­
rosháza előtt 5 tank áll.

A birodalmi elnök
a következő táviratot intézte Buer 
város tanácsához: — A francia 
katonai terrornak városuk békés és 
ártatlan polgáraival szemben elkö­
vetett példátlan és embertelen vé­
rengzése miatti felháborodásunkat 
kérem tolmácsolni az oly kegyetlenül 

I meggyilkoltak hátramaradottal előtt 
és legbensőbb részvétemet. Mindent 
el fogunk követni, hogy a lesújtott 
családokat mentesítsük az anyagi 
gondoktól.

Az aagorai nemzetgyűlés 
ellenjavaslatai hivatalos jelentés sze­
rint még nem érkeztek meg az an­
gol kormányhoz. A javaslatok és a 
török jegyzék megérkezését csü 
törtökre várják. Már most megálla­
pítható azonban, hogy a kivonatos 
közlések szerint Törökország a 
lausennei tárgyalásikon már meg­
állapított kérdések kikapcsolásával 
szándékozik az uj konferencián tár­
gyalni, vagyis azt követeli a török 
kormány, hosry azokat a megállapo­
dásokat, amelyekben a tárgyaló fe­
lek Lausanneban megegyeztek, a 
szövetségesek szentesítve, mielőbb 
uj tárgyalásokba kezdjenek. Ez 
annyit jelentene, hogy a törökök 
katonai »ikeréit elismerve, az azok 

által elért eredményeket vitán kívül 
helyezve,

■' a török szuverenitást egész 
Törökországban elismerik

és Konstantinápolyi a többi meg­
szállott részekkel együtt a szövet­
ségesek azonnal kiüríteni tartozná­
nak. Miután pedig a vitás kérdések I 
azokra a gazdasági kérdésekre vo- I 
natkoznak, amelyekben a törökök j 
eddig engedékenységet nem tanúsí­
tottak, világos, bogy a tőrök diplo­
mácia nagy sikerét jelentené az 
ellenjavaslat elfogadása. Ma már az 
angol lapok is rámutatnak erre a 
nagy jelentőségű tényre és a maguk 
részéről

9 kormány rendezi a nyugdíjas tisztek illetményeit 
Zsirkay fölényesen visszaverte az alaptalan faji támadásokat — 
Részleteiben is elfogadták az Alföld fásításának törvényjavaslatát 
— Szerdán nyilatkozik a miniszterelnök a tisztviselökérdésröl — 

Az országos erdészeti alap
A nemzetgyűlés mai ülését három- 

í negyed 12 órakor nyitotta meg 
I Szcitovszky Béla elnök. Jelenti hogy 
I Zsirkay János napirend előtti fel- 
‘ .rzóhlásra kapott engedélyt.
I Zsirkay kijelenti, hogy az ellene 
' megindított támadóhadiárat teljesen 

alaptalan, a légből kapott vádakkal 
szemben a katonai becsületügyi vá­
lasztmány már teljesen tiztázta őt.

A faji‘sajtót, amely az egész had­
járatot vezeti a magyar bíróság elé 
viszi, hogy ott döntsék el, ki mellett 
vau az igazság. Akik vele együtt 
harcoltak a nemzeti eszmékért, ők 
tudják a legjobban, mit jelentett ab 
ban az időben Szegeden Keresztyén­
nek és magyarnak lenni.

A letorkolt vörösek óriási botrányt 
csapnak Az elnök Nagy Ernőt, aki 
a padot veri, rendreutasitja.

Zsirkay : Amit tett, a keresztyén 
és nemzeti eszme érdekében tette. 
Hogy a faji támadók vezéreivel le­
számolhasson, felolvassa a Terület­
védő Liga elnökének levelét, amely­
ben elmondja, hogy Zsirkay volt az, 
aaki a katonai szervezkedések meg­
indítására pénzt kért tölo és ő a 
pánt el is küldte a Területvédő Liga 
szegedi csoportvezetőségének. Fóliát

Zsirkay kezdeményezésére tör 
tóntek az első katonai szer­

vezkedések.
A direktóriumhoz intézett levélről 

a Terülotvédö Ijiga vezetősége tudott 
és azt a levelet azért kellett meg­
írni, mert máskép a szervezkedés 
folytatható nem lett volna. A levél 
azt is elmondja, hogy Zsirkay a 
Területvédő Ligától semmiféle fize­
tést nem ve t fel.

A vöröseknél kínos csönd.
Másról beszél Bodónó ■ -.

Utána Fábián szólal föl. Beszédét 
állandóan közboszólásokkal zavarják. 
Miután többszöri figyelmeztetés da­
cára állandóan eltér a tárgytól, az 
elnök megvonja tőle a szót.

Szilágyi Lajos a nyugdíjas katona

óvatosságra intenek a török ellen­
javaslatokkal szemben.

Mivel azonban a szövetségesek 
álláspontja a török kérdésben meg­
lehetősen megoszlik, valószínű, hogy 
a török ellenjavaslatok támogatásra 
találnak a szövetségesek egyrészénél 
és igy remény lehet arra, hogy a 
javaslatokat elfogadják.

Az Írországi felkelés 
terjed, sőt legújabban az ír terület­
ről Skóciába és más angol területre 
is áthúzódott. 98 ir lázadót tartóz­
tattak le az angolok, akik között 
nagyon sok előkelő ir egyén sze-

I rope1.

tisztekről és azok özvegyének nyo­
morúságáról beszél.

Kifogásolja a katonai ellátási tör­
vényt, és a roudeleteket, A honvé­
delmi miniszternek minél előbb a 
Ház elé kell terjesz.toui a

katonai ellátás újabb szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslatot, 

amelynek ki kell terjeszkednie mind­
azokra a tisztekre, akik a világ­
háború kitörésekor tényleges szol­
gálatot teljesítettek.

Ki kell küszöbölni azokat a hi­
bákat, amelyeket az 1921. évi tör­
vény statuál egy novellával.

A nyugdíjas katonatisztek járan­
dóságainak másik részét rendidet 
szabályozza. Az itt megállapított 
összegek is igen csekélyek. Statisz­
tikai kimutatásokkal igyekszik iga­
zolni, hogy a nyugdíjas katonatisz­
tek mostani fizetése a békebelinek 
legfeljebb 24-szerese. Kéri a kor­
mányt, hogy sürgősen segítsen ezen 
az állapotokon.

Belitska Sándor honvédelmi mi­
niszter : Teljesen egyetért Szilágyi­
val, amikor ezeknek a szegény baj­
társaknak szomorú helyzetéről vau 
szó, azonban nem helyesli Szilágyi 
kiszinezéseit és aláhúzásait. Ma 
már sokkal jobb ezeknek az embe­
reknek a helyzete, mint másfél év­
vel ezelőtt volt. Bizonyítja ezt a 
NyUKOSz többszöri köszönő le­
vele is. Tudomása van minden pa­
naszról, orvoslásukról hosszabb idő 
óta tárgyal a pénzügyminiszterrel. 
A novelláris módosítás már készen 

is vau,
csak beterjesztésre vár. A nyugdi­
jak felemelését jogosnak tartja és 
reméli, hogy a legrövidebb időu be­
lül meg is történik ez. A kormány 
teljes szeretettel foglalkozik a nyug­
díjas katonatisztek ügyével.
Nem lehet becsületes ember, aki ma 
meg nem halói az állami honvédség 

előtt.
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^Buraié 1923 március 14
(Hosszantartó taps és éljeuzós az 

egész Házban.) Kéri, tartsak meg a 
tiszteletükben és szeretetükben ezt 
a kis hadsereget, mert mindent el 
veszthettünk, de a becsületün­
ket nem.

Ezután Homonnay Tivadar intéz 
sürgős interpellációt a közalkalma­
zottak szomorú helyzetének ügyében. 
Az állam szerződést kötött a tiszt­
viselőkkel, tehát kötelezettségét ve­
lük szemben teljesíteni kell, A kö­
zéputat kell követnie, bőgj’ sem az 
ország ne menjen tönkre s a tiszt­
viselők is megkapják a megélheté­
sükhöz szükséges fizetést.
A közalkalmazottakat olyan hely­
zetbe kell juttatni, hogy úri ember­

hez méltóan tudjanak megélni.
Szembeállítja a munkások élet- 

standarját a tisztviselők életstandarjá- 
val. Az áhamvasutak elnökének napi 
illetménye 1437 korona, beleszámítva 
a természetbeni járandóságokat is 
és ezzel szemben egy vezető szak­
munkás naponta 1464 koronát, 
vagyis 27 koronával többet kap. 
Reméli, hogy a kormány ezt a kér­
dést mielőbb meg fogja oldani.

Gróf Bethlen István miniszter­
elnök : Nem tartja helyesnek egy 
napirend előtti felszólalásra adott 
válasszal elintézni ezt a kéidést. 
A holnapi interpállaciós nap folya­
mán tudomásom szerint több inter­
pelláció fog ebben a kérdésben el­
hangzani, akkor megadja a részle­
ges választ. Addig is a nemzetgyű­
lés szives elnézését kéri.

Áttérnek az
Alföldi fásításról 

szóló törvény javaslat részletes 
gyalásának folytatására. A még 
hátralévő szakaszok letárgyalása 
után elnök bejelenti, hogy a tör­
vényjavaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadja a Ház.

Áttérnek az
országos erdészeti alapról 

szóló törvényjavaslat általános tár­
gyalására.

Horánszky Dezső néhány szóval 
ismerteti a javaslatot és elfogadásra 
ajánlja.

Az idő előrehaladott voltára való 
tekintettel az elnök napirendi indít­
ványt tesz, majd jelenti, hogy Vd- 
zsonyi Vilmos sürgős interpellációra 
kapott engedélyt.

Vázsonyi lakásügyben interpellál.
Víjss Józset népjóléti miniszter 

azonnal válaszol az interpellációra : 
Ezt a kérdést idő előtt hozták ide. 
A kormánynak a legfontosabb pon­
tok tekintetében még nincsen telje­
sen kialakult olyan állásfoglalása, 
amelyet már a nagy nyilvánosság 
i lé lehetne hozni.
A lakáskérdés egyetlen megoldása 

az építkezés.
Az építkezés előmozdítására vo­

natkozó törvény ja vaslat pedig kö­
szön van és ezzel a törvényjavas­
lattal rövid idő múlva a nemzetgyű­
lés elé lép.

Ezzel az ülés fél 4 órakor vé-

— A Pátria március 15 iki ünnepi 
vacsorája. A Patria írók Hírlapírók 
ós müvészek klubja március 13-ón 
csütörtökön este 9 órakor ünnepi 
vacsorát rendez, amelyen az ünnepi 

•tőszódét drZsilinszky Endre a Szózat 
főszerkesztője mondja.
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A SZÄSZÓK NYÍLTAN is AZ oláh Pdenwltéli a tisztviselöíj 
’ FBSidliíviiíi segélyét -

A hivatalos lap mai száma közli 
a tisztviselők rendkívüli segélyének 

i újabb felemeléséről szóló rendeletet 
I A rendelet szerint a miniszterelnök 
I és a legmagasabb állású bírák 100 
| ezer, az államtitkárok és a velük 
| egy osztályba tartozó tisztviselők 
i 67500, a IV. fizetési osztályba tar- 
I tozók (h. államtitkárok, főispán stb) 
1 57500. az V-ik fizetési osztályúak 

(min. tanácsos, egyetemi tanár"stb) 
42500, a VI. fizetésű os’tályuak 
30000, a VILikbe 25000, a Vili 
fizetési osztály 20000, IX fizetési 
osztályba 18500, a X. fizetési osz­
tályba 170000, a XI. fizetési osz­
tályban 16000 korona rendkívüli 
segélyt kapnak egy hónapra, még 
pedig március 16 tói kezdödőleg. 
Gyakornokok, napidijasok, altisztek 
és szolgák 8—15000 koronát kap­
nak. A nyugdíjasok segélyét külön 
10 százalékkal alacsonyabb kulcs 
szerint állapítják meg.

KORMÁNY ELLEN FORDULTAK
Fa\mE^Ea¥2iEiTZ HARCQt HIRDETNEK AZ ALKOTMÁNY-

K$YFTELIK A GYULAFEHÉRVÁRI
I ONT Ok ERVENYESULESET — VASÁRNAP NÉGY NAGY 

NEPGYULEST 1
. (Á kolozsvári tudó- ;

silójától.) Az utolsó órában, most 
vasái nap tartotta meg a szász 
Volksrath tanácskozását a száz nem­
zet állásfoglalásáról az oláh alkot­
mány-törvényjavaslattal szemben 
Négy nagy városban: Temesvárod,’ 
Nagyszebenben, Czernovitzban és 
Tarulinoban (Besszarábia) folytak le 
ezek az impozáns méretű népgyülé- 
ock, hogy az oláh liberális kormány 
törvényjavaslata ellen tiltakozzanak. 
Mind a négy helyen a. onos szövegű 
határozati javaslatokat fogadtak el. 
A határozatok hangsulyozzák, hogy 
az alkotmánytervezetben a gyula­
fehérvári pontokban garantált nép­
kisebbségi jogok közül egyet sem 
vettek fel s ezért a gyűlések fel­
szólítják a magyar és szász képvi­
selőket, valamint a liberális kormány 
ellen kezdő Cuza-féle antiszemita 
pártot, hogy mindenféle módszerrel 
harcoljanak jogaik konstruálása ér­
dekében. A tiz német képviselőnek 
ped g felhatalmazást adunk, hogy 
csatlakozzanak az ellenzéki blokkhoz.

A szászok erélyes állásfoglalása
A szász nép el van szánva a leg­

erélyesebb hatéra jogainak elisme­
réséért. Sajtója nap-nap után tá­
madja az alkotmányjavaslatot. A 
Tagespost minapi számában Brandsch 
Rudolf képviselő éleshaugu cikkel 
irt, melyet a szász közvélemény navy 
tetszéssel fogadott és kommentált. 
Brandsch Rudolf a cikket a követ­
kezőképpen fejezi be :

— „Előttünk egészen tiszta a 
tény, hogy azok, akik a kisebbsé-

TARTOTTAK
gek jogait nem akarják elismerni 
az alkotmányban, tisztességtelen 
játékot folytatnak. Ha ezt az al­
kotmányt ugy-ahogy megszavaz­
zak, akkor mi, szászok elveszítjük 
bizalmunkat az állam iránt és fel­
ismerjük azok tisztességtelen vol­
tat, akik ma Romániát kormá­
nyozzák.“

Mindenféle fegyverrel küzdenek 
az oláhok ellen

r A Dimineata tudósítója érdeklő­
dött a szász politikai körökben, mi­
képpen gondolják biztositandóknak 
jogaikat az uj alkotmányban s érdek­
lődésére ezt a választ kapta :

A szász néj) a legelszántabb 
harcra kész azért, hogy a békeszer­
ződések által neki biztosított s a 
gyulafehérvári határozatok által is 
elismert jogait az alkotmány is biz­
tosítsa. A szász nép ezirányu tény­
kedése nem fog csupán hírlapi cik- 
kekte szorítkozni, hanem minden 
fegyvert mozgósít majd jogainak 
diadaláért.

Mint értesülünk, a szász kisebb­
ség végrehajtó választmánya a na­
pokban összeül Nagyszebenben és 
meg fogja tárgyalni az első teendő­
ket a szászok védelmének bizto­
sítására.

Az erdélyi szászok állásfoglalása 
teljesen felzaklatta az oláh politikai 
élet háborgó lelkiismeretét és Buka­
restben attól tartanak, hogy a szász 
h611121«1 fegyveresen fog fellépni a 
móc rabbik jogtipró erőszakoskodása 
ellen.

Háromszor csalt, 
de sajnálja, Imjy Ricsiben

A rendőrség tegnap egy vesze­
delmes szélhámost tett ártalmatlanná 
Makai Lajos állásnélküli hentes és 
mészárossegéd személyében, aki több 
kissebb nagyobb csalást, szélhámos­
ságot követett el, mígnem rendőr­
kézre korült.

Só, só, só

A 3-as honvédek bajtársi 
ünnepsége Derecskén

A volt m. kir. debreceni 3 as honvédek 
és népfelkelők bajtársi egyesülete, amely 
rövid fennállása óta is igen szép eredmé­
nyeket ért el kiváltán agilis munkásságá­
val, vasárnap Derecskén folytatta nagysi­
kerű bajtársi ünnepségeinek sorozatát

A Debrecenből kiutazott vendégeket 
lovasbandériummal fogadták és az állo­
máson Börcsök Sándor törvénvbiió kfi 
szöntötte őket, amiie dr Haendel Vilmos 
egy. tanár, a bajtársi egyesület alelnöke 
válaszolt. A községházán, amely elölt 
Bartha Ferenc főjegyző mondott lelkes 
üdvözlő szavakat, délután bajtársias va- 
Pa7a uOlt'els5 felkö«öntőt dr Ertlev 
PéUr kir. közjegyző mondotla, emelkedett 
fomossáíát. han£0Z,atva az ess«

da an. A kasónóban dr Haendel Vilmos 
tartott mélyenjárő, a tudós széle is, "m- 
tevel megalapozott ünnepi beszédet Len. 
gyelország és Poroszország felosztásának- történelmi tanulságaiból azt az ?ránVt L 
amt pL^rOnpan’agyar0rS2^ számára, 
amit egynor Poroszország követett • a 
szívós és megfeszített munkát. A cukrász­
dában dr Szabó Márton lelkeshangu |en. 
duletes ünnepi beszédben dicsőítette a 
honvéd erényeket. «vaurieiie a

A kitünően sikerült műsor számai kö7ííi 
kiemelkedtek Perné Leo férfias tónusban 
Vhism V!:jsszi1ku® hegedüszáma, melye" 
Mustó Sándor kísért zongorán sima biz 
to-ssággaL Csanádi Sándor lendületes ha- 
zafi.is szavalata és Gombos Pál vig mo 
nok-gja „agy hatást váltottak ki, zugé taps ' 
honorálta Dombt Margit, Sápy Margit és |

Marosan Rózsika énektrióját és Györffv 
I Józsefne kulturált énekét, aki Perné Leó 
I magyar dalait énekelte. Dr Pann Sándor 

v!lt Pernél k?°70(t művészettel sza- 
: vált, Perné Leo, Szabo Károly, Rokonál 

' József és Kende Kálmán precíz vonósné- 
fdnHe’ KlLStÓf Gyula lnély Vérzéssel elő­
adott nredenta szavalata és Nagy lános 
szán, f vo ^v0C(rán,/Ía egyf°nnán értékes 
számai vo.tak a nívós műsoroknak

Az estelyt, amelynek sikerében navv

Ä íjSe. reg8e,Íg ‘ar‘Ó ,áncmu- 

I A megjelent hölgyek közül a követke- 
• zöket sikerült feljegyezni.

i Eraszonyok: Ravaszdy Barnáné Perné

1 ulop Karolyne, Aszalós Imréné Biharú 
I Jozsefné, Bartha Ferencné Bozsán Ká 
, rolyne, Lehóczky Károlyné, Veres (hután.

Kristóf Gyuláné. Kriszritz Pálné, Hegvárv 
GyuUné, Borosok Sándorné, Kabay "Sám 
Veres’ láno^é^n deke 
Porkoláb Ä n Do'"okos Zsigmondné. 
rorkoiab Jánosne, Arany Gáborné 7á 
kány Józsefné, Katona Sándorn • Benedek 
Jánosné. Mogyoróssy Győzöné k 
uLe.Al5wk: Erfsey Mária, Eitsev Vili 
ílessv L|rénaéBTSá" °'®á és ™-Meg.
Vásáry Rózsikat Fráter Ma^gTßumyica 1 

rmus, Hegvárv Irén, Nagy Rózsika sAhio-r i

I Varsó Juliska, Kiss Juliska, Takács Margit.’ I

Makai a napokban beállított Svaszta 
I Károly nagykereskedőhöz s Andorfy 
. Béla hentes nevében 30 kiló sót 
j kért tőle hitelbe sürgősen, mivel 

négy helyen gyors sózásra vau szük­
ség. Svaszta elismervény ellenében 
adott neki sót. Az elismervényt Ma­
kai mint „Balog Sándor hentes, An­
dorfy Alkalmazottja“ irta alá. Mikor 
Schvaszta elküldte a számlat An- 
dorfynak s az semmit sem^tudott az 
állítólagos Balog sószükségletéről, 
kitudódott az első szélhámosság. 
Makai a kiutalt sót eladta egy má- 

' sik hentesnek, jó pénzért.
I Ezerötszáz koronát a barátodnak

A második szélhámosságot egy 
korcsmárossal szemben követte el, 
akihez beküldött egy gyermeket a 
következő szövegű cédulával , Tisz­
telt Kovács ur, adjon 1500 koronát 
a barátjának, Szőke Gyulának, mert 
hogy a zsibogóba akar valamit 
venni" ... A korcsmám, aki tény­
leg jóban volt egy Szőke Gyula nevű 
fiatalemberrel, át is adta 1500 ko­
ronát.

A bőrrel
A harmadik szélhámosságot Ke­

resztesi Gyö.gj névéi szemben kö­
vette el, aki cserzeni való bőröket 
v'"1; C-' BZ tímárhoz s onuan
Makai az asszony nevében ellopta és 
saját céljaira fordította, illetőleg 
eladta. ”

A szélhámos legény kihallgatása 
során mindent beismert.

CsűÁ' azt sajnálom — mon­
dotta, — hogy kicsiben csináltam, 
pedig milliókban kellett volna. Van 
tehetségem hozzá . . .

Makait atkisérték az ügyészség 
fogházába.
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Márciusi szabsdságiiitüEpek
Az egyetemi ifjúság rná'cius 15 i 

ünnepélye. Impozáns keretek között 
ünnepli inog március 15 ikét a deb­
receni magyar ifjúság. A 'Pizza­
egyetem és a Gazdasági Akadémia 
Attila helyi szervezetében tömörült 
A. pád, Csaba, Festetich, Werbőczy 
bajtársi egyesületek, a MEFHOSz 
a DEFHE, a Gazdasági Akadémia 
Ifjúsági Egyesülete, Egyetemi Kör 
SzEFHE egyesületei programot állí­
tottak össze a következőkben: Dél 
előtt 10 órakor a Bika dísztermé­
ben: Emlék beszédet mond dr Tankó 
Béla egyetemi tanár, szaval Kalmár 
János gazdász és Radeiczky László 
jogász. Beszédet n.oud Bene Bálint 
Attila vezér. Irredenta verset szaval 
Lakner Ilona bölcsész. Záróbeszédet 
mond Péter Zoltán. Kurucnótákat 
játszik Magyari Imre zenekara 
Petőfi-dalokat pedig az egyetemi 
vegyeskar. Délután 2 órakor a Kol­
légium udvarán: Beszédet mond 
Kereszthury József, az Egyetemi 
Kör elnöke ; szaval Székely '’.László 
gazdász és Hegedűs Kálmán, inig a 
Kántus énekszámokat ad elő. Este 
fel 8 órakor a Csokonai-színházban 
díszelőadás a következő műsorral • 
Szaval Mayer Béla orvostanhallgató 
és Kardoss Géza színigazgató : ün­
nepi beszédet tart Kolosváry-Borcsa 
Mihály, a Hajduföld főszerkesztője. 
Dalokat ad elő a Csaba bajtársi 
egyesület énekkara. Végül szinre- 
kerül Végh László Sigurancia című 
drámája.

4 debreceni ipartes'ület és az Iparoskör 
méltóképpen ünnepli meg március 15 ikét 
Délután 3 órára a vármegyeháza udvarán 
gyülekeznek össze s onnan az iparos Dal­
egylettel és a „Mansz'-szai együtt zászl.k 
alatt felvonulnak a Kossuth szoborhoz s 
arra koszorút helyeznek. A szobornál az 
páros Dalegylet énekel. Este 8 órakor az 
Iparoskörben Petőfi ünnepély lesz, utána 
bátyus összejövetel. Belépődíj egyáltalán 
nincs sem az ünnepélyre, sem az össze­
jövetelre.

A debreceni magyar kir. állami 
fazekas Mihály föreáliskola Petőfi- 
önképzőköre az intézet tornatermé­
ben 15 én d. e. 9 órakor emlék- 
ünnepélyt rendez a közetkező mű­
sorral : Szabados Pap Váry : Nemzeti 
Hiszekegy, szavalja-az ifjúsági ének­
kar Kollwentz Rezső tanár vezetése 
alatt. Páter János ifjúsági elnök 
beszéde. Petőfi : Nemzeti Dal, sza- ; 
valja Pazar Zoltán. Dokmányi— 
Gyomlay: Magyar Jövő. Himnusz. 
Előadja az ifj. énekkar Kollwentz 
Rezső tanár vezetésével. Ünnepi be­
széd. Tartja: Kövér Antal tanár, 
letőfi dalok. Előadja az ifj. ének 
kar Kollwentz Rezső tanár vezeté­
sével. Petőfi: Elet vagy halál. Sza­
valja Flesch György. Erkel—Köb 
v^cy; Himnusz. Előadja az ének­
kar Kollwentz Rezső tanár vezeté­
sével. Belépődíj 30 kor.

A ref. leánynevelőintézet a Kos 
suth-utcai templomban d. e. fól 11 
órakor rendezi március 15 iki ünne- 
PGyét. I. rész; Fennálló 37. des. 
E v. Közének GV. zsolt. 1. v. 
Imádkozik dr Papp Ferenc tan. kép. 
Wg. XLVI. zsolt. 1. v. II. rész : 
Ftitóti; Tied vagyok, tied hazám, 
meklj a ref. leány közópisk. ének­

sara. Petőfi: „A hazáról“. Szavalja 
r-iRU Julia. Ünnepi beszéd, tartja 
ur \ okerdy Béláné polg. isk. igaz­
gató, Oláh K.: „Nemzeti fohász“. 

10kli a leányközépisk. énekkara.
: >>^r^élyben“.S'.avalja Tremba 

Alatiid. Huber: „Nemzeti zászló“, 
-lokli a tan. kép. énekkara. Him- . 

misz.

A Debreceni Kereskedelmi Alkui mazottak Egyesülete (alakult Sn) 
-d- idén is megtartja március 15 ik 
I.» ,™ üu.epéljét . KerX» 

Lusulat dísztermében (Piac-u SÍ 
<]- u- 5 órai kezdettel. Műsor; Him 
nnsz. Énekli a Városi (1:Uc .I(! 
• anep. beszédet tart Csánky Adói- 
jvn tanár. Cinka Panna: Vei butikos 
magyar ábránd. Cimbalmon előadja 
Bthary Gizella cimb.d„mtanárnő M 
Kovács Gyula: Árpid siri álll ' 
Előadja Szabó P.d. Birtay: Nemzeti 
ima. Énekli a városi dalegylet Va 
rady Antal: Petőfi visszatér, 'sza 
valja Szántó Liliké. Ábrányi Emil :

— ^Jza, 
Kovács Módiké.

■’ zongorán ki 
Bródi Sandor: 

Szavalja Horváth Fe- 
----- i a városi dal-

Mi a haza? Előadja dr Dávid Gá 
zongorán kisói i 
Petőfí-dalok. Énekli és 
séri Bihary Gizella. 
Magyar ének. C...... ’
renc. Szózat. Énekli 
egylet.

Hazafias ünnepélv 
ban. ' .3 _..
kezdettel a „Talpra magyai“ 7.5 éves^év- 
fordulója emlékére hazafias ünnepély lesz 
a következő müso ral: Szabados Hiszek- 
egyét énekli a Horthy dalárda

.... ■ 7 Urániá-
Marcms 15-én este 9 órai

magadon. Irredenta film, az egységes 
összetartó munka apotheozisa. Ünnepi 
beszédet mond dr Iványi Béla egyetemi 
tanár. Magyar dalokat énekel a H >rthv 
dalárda Kvartett. Előadják: Bolemann 
Dezső, Sz. Nagy László, Kun István és 
I app Géza gazd. akad, hallgatók. Talpra 
magyar! Himnusz Előadás után tea es­
tély az EME klubhelyiségében, [egyek az 
Uránia pénztáránál.

Ar EME hujduböszörményi cso­
portja máicius 15 én nagyszabású 
emlékünnepélyt tart. Délelőtt 11 óra­
kor a Bocskay-szobor elölt nyilvá­
nos ünnepély lesz. Megnyitó beszé­
det mond Szabó Gyula lelkész, 
szaval Szeszük Gyula, ünnepi be 
zMet tart dr Iványi Bála egyetemi 

tanár, az EME debreceni csoportjá­
nak elnöke. Kiss Sandor irredenta 
költeményt szaval, Zsolnay Márton 
záróbeszédet mond. Este ünnepély 
lesz a következő műsorral: Nyitány, 
előadja az ÉME zenekara Megny itó 
beszéd. Tartja Batsányi Ferenc? az 
EME elnöke. Petőfi költeményeiből 
szaval magolcsai Nagy Ilonka. 
Csorba Antal dr ünnepi beszéde. 
Irredenta dalok, énekli Ungváry

Segits ; fiont. Szaval M arschaIkő Líjos.

Erélyesen folyik a nyomozás 
a ^eumann-clg betörői után

Részletesen jelentette a Hajdú- 
fold a Neuniann-cég kárára elköve­
tett, betörést. Szombatról vasárnapra 
virradó éjjel ugyanis ismeretlen tét 
tesek betörtek a Neumann féle ruha­
kereskedésbe s onnan két és fél mii 
Hő értékű ruhát, kalapot, öltönyt 
nyakkendőt vittek el. ‘ ’

A nyomozás változatlan eréllyel 
folyik. A Hajduföld jelentette, hogy 
a rendőrség nyomós gyanuokok alap­
ján először egy a céghez közelálló 
fifttalombortj akinek vörös haja van, 
vett gyanúba s ezt elő is állították 
a rendőrségen, de

később szabadon bocsátottak.
A rendőrség ezzel párhuzamosan 

más irányba is kiterjesztette a nyo 
mozást. Különösen két fiatalkorit 
elten irányul a gyanú.

Több távirati megkeresést küldtek 
a szomszédos városok rendőrkapi 
tányságaihoz, csendőrőrseihez. Az 
eddigi feltevés szerint s ez szinte 
bizonyosra vehető, az ellopott ruhák 
még Debrecenben vannak.

A nyomozás szálai szerint 
s lopott holmit a tettes kocsin 

szállíthatta el
! A rendőrség most a bérkocsiso­

kat hallgatja ki.
Ugyanis a betörés időpontja alatt 

több bérkocsi állott a szemközt levő 
Kereskedelmi Csarnok előtt s a l ér­
kocsisok esetleg szemtanúi lehettek 
valami gyanús mozgolódásnak vage 
láthatták, mikor a betörők a zsák­
mánnyal elmeneküllek. De az som 
lehetetlen, hogy épen az egyik bér­
kocsin szállították cl a lopott hol­
mit. A rendőrség ennek a nyomnak 
nagy jelentőséget tulajdonit. '

Zárt redőnyök
A Neumann céget kedden délután 

bezárták, a redőnyöket leengedték. 
A bolt bezárásra — amely a közön 
ség körében nagy feltűnést keltett 
s különféle kombinációkra adott 
okot — a cég egyik beltagjának, 

. Neumann Gyulának halála ad dt 
; okot. A haláleset a betöréssel semmi 

összefüggésben sires

3

, mulaszthatatlan kötelességünknek 
• tartjuk hogy kollegiális érzésünktől 
, vezéreltetve használati utasítást ad- 
I junk az Egyetértés nyájas olvasói­

nak a március tizenharmadiki (sze­
rencsétlen) szám helyes olvasása 
érdekében.

I- A vezércikk olvasása: 3. ol­
dal, 3. hasáb, felülről 24. sortól 29 
sorig. Folytatva első oldal, első 
hasáb.

2. A Mansz közgyűléséről irt ri 
port olvasása : 4. oldalon, 4. hasáb 
Cim iiián 25. sortól végig, 
visszafordítva alcímtől a 24.

azután 
sorig.

Használat előtt szerkesztőség fel­
iázandó és inkriminált cikkekbe jól 
becsomagolandó.

Mint legsötétebb afrikai tudósítónk 
jelenti, /utankhamen sírjában meg­
leltek egy ősrégi hierogliphet, mely­
ről több egyptológus azt hitte, hogy 
azonos az Egyetértés keddi számá­
val. Mikor azonban látták, hogy a 
hierogliph több kevesebb fáradság­
gal megfejthető, bizonyossá lett, 
hogy a vizsgálat alapjává tett lap­
példány sokkal primitívebb lelet.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Bemutatkozott ars Egyetértés 
UJ gárdája. Örömmel, hogy ne 
mondjuk: jóleső kárörömmel álla­
pítjuk meg az újjáalakított „Egyet­
értés“ szembeötlő kiválóságait? 
Szatai Ferenc nem tagadta meg ön 
magát és úgy látszik beváltja mind­
azokat az ígéreteket, melyeket hoz­
záfűzött a balfelé tolódott liberális 
pártvezetőség. A keddi szám minden 
sorából kivillannak az oroszlánkör­
mök és a velük kapart politikai 
karcolatok mindennél ékesebben bi 
zonyitják, hogy ez a hirlapirás a 
maga nemében páratlanul áll a vi­
lágtörténelemben. A vezércikk pél 
dául ezzel a tömör és szabatos 
mondattal kezdődik :

„neki tulajdonított szándék ellen, 
Ingy Angliát e tárgyalásokból ki­
zárni akarná.“

Tetszik érteni ezt a mondatot? 
Micsoda szellemesség, — az elejét 
ki kell találni. Hja, ezt a lapot csak 
intelligens emberek olvashatják.

Nem utolsó a Csokonai kör Petőfi 
koszorúja című napihir sem, mely­
nek frappáns befejezése szóról-szóra 
így szól :szól :

„Váiosháza, földszint .■>. sz. ked­
den dilelÖtt 10-1 óra között. I’á- 
ris, március 12. A Daily Mail itteni 
kiadása a következő értesülést közli 
Párisban úgy tudják, hogy rövide­
sen Németországgal tárgyalásokra 
fog kerülni a sor. Farciaoiszág a" 

Egyszóval így készítteti el a Cso­
konai-kör a szóbanforgó Petőfi- 
koszorut.

Legszenzációsabb azonban a 
MANSz közgyűléséről szóló tudós- 
tás, mely A MANSz közgyűlése cint 
alatt ezeket írja :

„Az elmúlt bélen péntekről szom­
batra virradó éjszaki ismeretlen let­
tesek a Piac-utcai Neumann N. cég 
üzletét feltörték és kirab itták. A 
betörést Deutsch Lipót cégfő lök 
csak vasárnap vet.e észre.“

Mindezekből látható, hogy az 
Egyetértés uj gárdája nem az írásra 
hanem a tördelésre fekteti a fő 
súlyt. Éjjel nappal tördelnek. Éjjel 
a kolumnákat, nappal a kezüket

— Használati utasítás. Fenti 
közleményünkkel kapcsolatban el-

A poütika hírei
Budapest, márc. 13. A kiadandó 

uj lakásrendelettel kapcsolatban V’rrss 
József népjóléti miniszter a követ­
kezőket mondotta :

— A közvéleményt nagy izgalom­
ban tartja, hogy bizonyos lakáska­
tegóriákat és bizonyos üzlethelyiség 
kategóriákat a szabadforgalomnak 
adják át. A tény az, hogy lassan­
ként néhány

kezdeményező lépést kell tenni 
a szabadforgalom felé, 

természetesen azokban az irány okban, 
amelyeken a legkisebb megrazkód- 

| tatással érhető ez el. A közvélemény 
me; ..yugtatására hangsúlyoznom keli, 
hogy a felmondás tekinteté, en a fel­
szabadítás el sem képzelhető, leg­
alább is addig nem, amíg némileg 
megfelelő mennyiségű lakások nem 
álltnak rendelkezésre.

Az egysegespárt
kedden este az Eszterházy-uteai 
klubhelyiségében pártvacsorát tartott 
A vacsorán a kormánypárt minisz 
terei és kuss József népjóléti mi­
niszter is, mint vendég megjelentek, 
íz egy ségespártnak Búd »pesten időző 
tagjai majdnem kivétel nélkül mind­
nyájan resztvettek a vacsorán.

A gazdasági moukáslörvény
A nemzetgyűlés földmivetési mua- 

ka-ügyi, közigazgatási és pénzügyi 
bizottsága ma délután együttes ülést 
tiltott. Szabó Sinder előadó ismer 
t tte a gazdasági niuukásviszonyban 
felmerülő ügyeknek a közigazgatási 
hatóság hatáskörébe tartozó eljárá­
sát szabályozó javaslatot,

A bizottság a javaslatot lényeg 
teám módosításokkal elfogadta. A 
gazdasági munkabérek szabályozá­
sáról szóló javaslat tárgyalását az 
előre h <lod >It idő miatt szerdára 
halasztották.

— A Csanádi püspökség Szege­
den. Temesvárról jelentik : Glatt- 
felder Gyu’a cmnádi püspök né­
hány nap múlva elhagyja Temes­
vári és Szegedre teszi' át székhe­
lyéi. A Csanádi püspökség létesítő- 
sénck 700 éves évfordulóját, amely 
az év augusztus 7-re esne, már 
nem tarthatjuk meg. A temesvári 
püspöki széket azonban betöltik és 
a káptalan is Temesváiott maradt.

Kulcsár Imre és Fia ÄÄ------ ----------------------------------------------------- ------akktl^rakfara. A urgytempimn mellett jobb», «szerek. 1 tsztttószerek. Banjisl«. Ml. Sapkagyártás.
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Megtalálás
Holt sziklán sebzett lábbal bújdokoltam. 
tiltón rúgott a fenyves ú anion ; 
zuhatag alá tikkadlan hajoltam 
s vize kevés vo t szomjam oltanom.

Végül a rideg fönnsíkig hatoltam 
s fehérség intett át a kék tavon. 
Én bé, az árba I — Tán még jobb, ha 

holtan, — 
de úsztam, merre létem árja von.

Márványlömb gubbadd ott tú' elhagyottan 
s aiig-kitetsiőn szuiinysdt benne képe 
az Asszonynak, kit hasztalan ke:estem.

Csodát-sikoitva jégtestére rogytam 
s Istenném arcát lázam szent hevébe 
boldog, dalos lázzal formálni kezdtem.

JUHÁSZ GÉZA

1923 március H (Sxerda)
Prof. : Maliid. Kaih.: Maii <1.

Időjárás: Hazánkban az esős idő tovább 
tartott ts ma reggel is sok helyű . 
rsett. A hőmérseket kissé emelkeddt.

Időjóslót. Egyelőre enyhe esős idő vár- 
J ható, később megé énkülő szelekkel 

vádozéhony idő.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói iste 8 ig. ,

Egyetemi Könyvtár nyitva déle'fttt 9 órától 
1-ig Dé.után 2—8 ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
.Bánk bán". Bérlelszünet. Magvari 
László bemutatkozása.

Népszerű Főiskolán előadást tartanak . 
dr Varga Lajos és dr Papp Károiy 5 
cs C> órakor a kollégiumban

A Hittanszaki Önképző Társulat 1 eteti 
emlékünnepé ye fel 5 órukor a rét 
főgimnáziumban.

A jótékony Nőegyht választmányt ülése 
4 órakor a városházán.

Evangélikus Bibiiaóra Mik ós utca 3. szá n
6 órakor. ,

Apollo-mozgó 5—7—9 órakor: Frankfur­
tiak. „ ,,

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor: Kean. Du- 
masz regénye.

Urdnia-mozgó 5—7—9 órakor: Ezren egy 
ellen. „ , . „ •

Vígszínház mozgó 5—7—9 órakor Szív 
törvénye. ... ......

Gyógvszertárak közűi éjjeli szolgálatot tar­
tanak Kossuth, llap, Isteni Gondvi­
selés Csillag, Sas, Mátyás Király.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA"
üzleteit. Föüzlet Rózsa-utca 4
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban ál­
landóan nagyválaszték.

— Tanácsi értekezletet tartanak 
a Déri-muzeum ügyében a Déri- 
muztum elhelyezésére vonatkozólag 
felvetődött uj terv aktuálissá tette 
azt a kérdést, hogy a tanács a 
Füvészkert megszerzésére nézve 
megindítsa a tárgyalásokat a refor­
mátus egyházzal. Mint a Hajduföld 
értesül, a napokban ebben az ügy­
ben tanácsi értekezletet fognak tar 
tani, amelyre meghívják az’ egy­
házkerület vezetőit is. A tanácsi ér­
tekezlet után, ba a leformálus egy­
ház nem gördít akadályt a Füvész- 
keit megszerzése elé, a Déri muzeum 
telekügyét a törvényhatósági bizott­
ság legközelebbi közgyűlése elé 
terjesztik.

— Agyonnyomta gyermekét. Meg­
rendítő szerencsétlenség történt a 
napokban Nagy Zoltán esztergályos 
mester debreceni hkos családjában. 
Nagy jZplt nné, mikor lefeküdt 
aludni, maga mellé vette az á.vyba 
két líi napos fiúgyermekét, Nagy 
Zoltán Gusztávot. Álmában oly .sze­
rencsétlenül fordult meg, hogy gyér 
mekéro feküdt, akit agyonnyomott. 
A szerencsétlenség ügyében meg 
indult a vizsgálat.

Petőfi-

Mérték útin is a legizlésösebb kivitelben a legolcsóbb árban készít mindenféle, 
cipőket. Részletekben is fizethető. Iparkamara ópUiet. Törvényszékkel szemb
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— Tiulomííniios előadások.

4 Debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság -I. ( rv>s-t-rmésreitud miányi) 
tzakosztalva március 20-án, kedden d. u. 
fél 6 órakor a reform! u< kollégium la- 
nácstenné*'<n farija II rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: dr Mílleker Rezső: Nép­
rajzi viszonyok kartográfiái ábrázolása. 
(tí mutat.-s) Dr Bélák Sándor: A feliérjek 
kolloid ál’ap ta a vérsavóban. (Bemutatás.) 
Dr Beák Sándor és Oláh Dániel: jódha- 
iáa es thyreoidea. (Be utalás.) Dr Veizár 
Frigyes es Beznak Aladár A mellékvese 
működése v.tamin hiánynál. (iemutatás.) 
Az ülések nvilvánosak. A bemutató elő­
adásokat vita követi, amelyben az elnök 
engedélyéve: a szakmával foglalkozó nem 
rendes tagok is részt vehetnek.

— Amerikai szeretetadományok 
kiosztása. Bu lapos.röl jelentik : Ked­
den délelőtt 12 étakor kezdték meg 
az Amerikából érkező szeretetado­
mányok kiosztását a Kormányzó ne­
jének jelenlétében. A Soroksári-ut 
egyik hatalmas raktárának bejárata 
előtt már nagy tömeg várta a dolgok 
kiosztását, amelyeket az amerikai 
magyarok küldtek számukra. A pont 
12 érakor érkező Kormányzó nejét 
Adlatini Braun Géza és Szentke- 
reszthy báró a gyermekvédő liga 
elnöke fogadták, megmutatva neki 
a rengeteg csomagot, majd Marcinké 
plébános 
nejének, 
kérésére 
csátotta rendelkezésére Ordíts nevű 
hajóját, felhívására az amerikai ma­
gyarok szeretető egyszerre megtöl­
tötte a hatalmas hajót szeretetado- 
m itiyokkal, amelyeknek értéke három 
millió dollárt képvisel.

— Életuntak. Balogh Sándor 60 
Tarsoly Imin 
lakos öngyil- 
felakasztották 
kiszenvedett.

illetőleg gyó- 
betegség miatt kö-

elmondotta a Kormányzó 
hogy a Royal Maii az ő 
január 12 én ingyen bo-

éves vértesi lakos és 
78 éves körösszakáli 
ko-sági szándékból 
magukat. Mindkettő 
Tettüket a nyomor, 
gyithatatlan 
vették el.

— Jön : Vörös keslyít, Caillaghnlás, Pá­
ter Szergiusz

— N)i kalapokat! A megérkezett 
Párisi és Bécsi mod dlek után leg­
szebben fest, vasal és alakit G nap 
alatt a „Turul“. Piacz 32
- Eladó dolgait kockázatos ár­

verés nélkül órák alatt eladja a 
„Remény“ Piac 25. Nyílt üzlet. Fel 
vétel egész nap. Díjtalan kiállítás. 
Telefon 466

— Forgószél pusziitól! az Egyesült 
Államokban Mint a Reuter-iroda 
jelenti Newvorkből, délnyugati irányú 
hatalmas forgószél vonult végig az 
ország egyes részein é; egész sereg 
városban halált és sebesülést oko­
zott. Egy jelentés szerint Pinsonban 
20 ember meghalt, 75 megsebesült, 
50 ház beomlott.

— Terjed a kiütéses tífusz. Hevesme­
gy éb n 'egyre jobban terjed a kiütéses 
tífusz s a cigányokról áttérj dt a polgári 
egyének,e is. A já vány ellem intézkedé­
sek betartására po gárörséget alakítanak 8 
hevesmegyei ta vakban Eddig 15 megbe­
tegedés közül kettő ha állal végződött.

— Fiacskám I Pénteken Vígszínházban.

Női és férfi kalapótaialii- 
tásoli legszebben hésziilneh

Ha szép, ja ss olcsó dpőbsnahar járni, 
okvetlen keresse fel

— Kormanzzósértes. a debreceni 
kir. törvényszék Ujfalussy József 
elnöklete alatt működő büntetőta- 
nacsa Kristok Ferenc nyíregyházi j 
lakost, aki 1922. júliusában Nyír- i 
egyházán Gulyas József esendőt 
előtt a Kormányzót sérteget*e, majd 
a csendőrt 1000 koronával meg 
akarta vesztegelni, hogy be ne ki­
sérje, tegnap vonta felelősségre. 
Kristók ittasságával védekezett. A 
bíróság hat hónapi fogházra Ítélte.

— Az oláhok elkommunizálják 
Marosvásárhely erdeit Kolozsvári 
tudósítónk jelenti : Még nem csen- 
desüitek ol a marosvásárhelyi is­
kolaépületek állami tulajdonban való 
átvételének izgalmai s most a vá­
rost egy másik hatalmas vagyoná- 
1.1 akarják megfosztani. Az oláh 
állam kisajátítja Marosvásárhely 
ö.-szos erdőit, mintegy 1400 holdnyi 
területet. A város igy nagyértékü 
vagyontól esik el, ami anuál is ér­
zékenyebb veszteség, mert ebből 
fedezte eddig pénzszükségletének 
nagy részét.

— Sasok haldoklása. Az a hihetetlen 
érdeklődé.-, am Ív a Sasok haldoklása 
(Sasfiók) fim iránt megindult, minden 
képzeletet fűül múl. A film csodás szép 
ségei, a grandiózus téma és Severin Mars 
játéka, akit jól ismer már a közönség a 
X. Svinponia, J’accusse és a Horoga című 
td nejről, olyan kilátásai a filmnek, mi­
lyent még eddigelé egy-egv filmen sem 
tapasztaltunk. A film fevéte ei hihetetlen 
költségeket emésztettek fel, csak a korhű 
ruházatoknak beszerzése sok millió frankba 
keiüd. Az események mind a történelmi 
helyeken játszódnak le, Szt. Hona szige­
tén', Schönbrunnban, Bécsbcn Párisban 
és a nagy napóleoni csaták színhelyein. 
Ez a film maga a tökéletesség, a nagy 
művészi filmek készítésének iskolapéldánya. 
Az Omnia mozgó igazgatósága nem te­
kintve a film megszerzésének óriási költ­
ségeit. mir.de '.t elkövet a siker érdekében, 
ho y Debrecen publikumának egv igazan 
élvezet.s, nagyszerű estélyt rendezzen. A 
film március. 18-25 ig bezárólag fut négy 
napig mindegyik rész.
T— Jön: Virös keztyü, Csillaghullás, Pá­
ter Szergiuss

— Hírek a rendőrségről. Lo­
pás a közvágóhídon. Szűcs Dezső 
hentes és sertéskereskedőtől a köz­
vágóhídon levő raktárából 56 darab 
sertés szalonnája közül 3 darabot 
ePoptak. A kár 80 — 100 ezer ko­
rona. A nyomravezető 10 ezer ko­
rona jutalmat kap. — Lopása gyer- 
me^menhclyen. Az utóbbi „időben a 
debreceni állami gyermekmenhelyen 
soiozatos lopások történtek. így 
meglopták Kovács Irma nevelőnőt 
120—150 ezer korona értékig, azon­
kívül a helyi raktárból dajkainget, 
bakkancsot vittek el. A nyomozás 
megállapította, hogy a lopásokat Ka­
pusi Zsuzsánna nevű 20 éves cse­
lédleány követte el, aki a lopások 
idején a gyermekmenhelyen tartóz­
kodott. A lop >tt holmit Szolnokon 
ad*a el. A tolvaj cseléd!áuy beisme­
résben van Letartóztatták.

— Jön: Vörös kíztyü Csillaghullás, Pá­
ter Szerg usz

1923 március 14

A magyar jóvátétel 
az angol alsóházban

i London, márc. 13. A Router iroda 
i jelenti : Az alsóházban az egyik 

képviselő kérdést intézett a kor 
mányhoz Magyarország jóvátételi 
fizetései tekintetében, Baldwin.kincs­
tári kancellár a kérdésre válaszolva 
közölte, hogy Magyarország kész, 
pénzben fizeti a szövetséges ellen­
őrző bizottság költségeit, ezenkívül
35 ezer fmtsterlingzt fizetett a mai 
napig a jóvátételi bizottság kiadá­
sain ik.

Azoknak a szolgáltatásoknak az 
öszege, amelyet Magyarország tér 
mészelbeu ró le a jóvátétel számlá­
jára, 1923 január 31-ig körülbelül
36 millió aranykoronára tehető. Ilyen 
szolgáltatásokból Olaszország, Ang­
lia, Szerbia, Románia és Csehország 
részesültek. jóvátételi bizottság 
eddig még nem becsülte fel azok­
nak a javaknak értékét, amelyeket 
Magyarország átengedett a szövet­
ségeseknek.

evan
18 án, 
városi 
javára 
Erkel:

rés
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— Petőfi ünnepségek. A deb­
receni Luther Szövetség az 
ge’iktB egyház nagy fia e lilékére 
vasárnap délután fél ö óiakor a 
zenedeben a templomrenoválás 
Petőfi ünnepély! tart. Műsor;
Himnusz. Énekli Elefánty SmJor karnagy 
vezetése melleti az Ev. Vesveskar. Meg 
nyitó beszédet ta>t di Gaiánffy János, a 
Luther Szövetség elnöke. Gaál: Magyar 
rhapsodia. Zongorán előadja W H immer- 
sledt János. Peófi. irta és előadja B íja 
Mihály. Hubay ■ Talpra magvar. Énekli az 
Ev. Vegveskar. Zongorán kíséri Strohoach 
Jenő. Ünnepi beszéd. Tartja Kaas Albert 
nemzetgyűlési képvise’ő, az Országos Lut­
her Szövetség elnöke. Petőfi dalok. E ri­
adja Havass (jáborné. Kö tömények, Sza­
valja H dassy Mariska, Gaal. Imádságom, 
Énekli az Ev. Vegyeskar. Ülőhely 150 
korona, állóhely 50 korona és a vigalmi 
adó. Jegyek elére vádhatók Springer József 
(Piac-u. 38.), H »rnyatsek István (Csapó-u. 
1 ) kereskedőében és a leikészi hivatalban.

A MÁV. műhelyben fennálló „Egyet­
értés“ ónkép’ö dal és zeneegylet az 
újonnan alakúit vasutas szimfonikus 
zenekar közreműködésével március 
15 én délután fel 5 órai kezdettel a 
Máv. miihelyi étteremben Petőfi Sán­
dor születésének százéves évfordu­
lója alkalmából ünnepélyt rendez. 
Az ünnepély műsora: Magyar dal 
nyitány Rollertől. Előadja a zenekar. 
Nemzeti hiszekegy Szabadostól. Rég 
veri már a magyart . . . (Petőfi) Lá­
nyitól. Előadja a d dárda. Petőfi­
ről beszédei mond dr Pap Károly 
egyet, tanár. Kuruc dalkincsek. Elő­
adja a zenekar. Jövendölés Potöíi- 
löl. Szavalja Herczog Olga. Mi volt 
nekem a szerelem ? (Petőfi) Fortu- 
nettől. Énekli a dalárda. Avval íny- 
haj . . . (Petőfi) gróf Festeticstől. 
Énekli a dalárda. Talpra magyar'. 
Szavalja Gtiffy Endre egy. hallgató. 
A költő és a halai. Szintnü. Irta 
Herczegh F. Rendezi Szvittlik F. 
Előadják : dr Varga Emilné, Papp 
Mariska, Ferkó Gyula, Szvitiik Fe­
renc. Földesi Lajos Szolárszky L. 
Az ünnepélyre belépő díj nincs, jó­
tékony adományokat a kulturcélra 
köszönettel fogadnak.

A „Hittanszaki Önképző Társulat“ 
Petőfi-omlókünnepélye ma fél 5 órai 
kezdettel lesz a református főgim­
názium tornatermében. Jegyek dél­
előtt 12 óráig válthatók a Méliusz- 
könyvkereskedésben és előadás elölt 
a pénztárnál. Műsor : Imádságom . 
Énekli a kollégiumi kántus. Meg­
nyitó beszédet tart dr Varga Z ig- 
mond theológiai tanár. Petőfi verse­
ket szaval Paku Juliska. Petöü- 
dalok, énekli a kollégiumi káutus. 
Petőfi hatása az életkorok lelkére: 
Papp Kálmán Jenő. Petőfi verseket 
szaval Pcleskey Sándor kollégiumi 
széniét. P döfi-dalokat énekel S ,lö0‘
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PIACI fiRRK
A tegnapi nap folyamán a követ 

kezö árak alakultak ki a debreceni 
piacokon :

Termény piac: Búza 13800-14000 
rozs 8800—900, árpa 8800 - 900’ 
zab 9000—10Ü, tengeri 8200 — 500 
korona.

Élelmiszerpiac: Túró 280—300 
juhturó 430-440, vaj 1100-200 
fehér kenyér 168—78, bama 110— 
190, dió 200—220, burgonya 30— 
15, dughagyina 280 —300,* veres- 
hagyma 40—90, fokhagyma 100— 
120, kápo-zta 50—60, vereskáposzta 
^0—90, savanyukáposzta 50—60 
kelkáposzta .10—50, karfiol 50—100’ 
cékla 18—20, karalábé 28—30 lei 
90-95, tejfel 250-80, citrom 24— 
10, tojás 24-20 korona.

Hutpiac: Hal 800—900, kövér 
liba 1000—1100, marha 500, növen­
dék 420 - 480, bárány 500, borjú 
600, sertés 800—900 ko róna.

Szárnyaspiac: Kappan 2600— 
4000, lyuk 1600-3000, pulyka 
6000—13000 I iba 700-10000. ruca 
8000—450, csirke 100—1300 korona.

8800 -<100,

280-300,

A birókiildö bizottság ma, szer- 
d.m este 7 érakor az MLSz hivata- 
los helyiségében, Royal szálló, ülést 
tart, bootbnlibirák, akik vasárnap 
mérkőzéseket akrruak vezetni, ugyan­
ott iratkozzanak fel. ‘J

Az intézőbizottság ma, szerdán este 
ó arakor a kerület hivatalos helyi­
ségében ülést tart.

rendkívüli közgyűlése. A 
utAL szombaton este 6 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart az Egye­
temi Körben, amikor is uj disz- 
elnököt választanak s betöltik a

woicHiDRiae

^^’^wroFiTMir'iiiiir imi il n—niiiMiriM~~iri_J- „

o;,i Juliska. Hegedűn kisérik: Ke- 
resztury József, Thury Bernét, Szi­
get.? Gyula, László Zoltán. Képek 
Koroknay I. Gábor 3. th. „Az álmok 
nem hazudnak“ c. színmüvéből.

Telöfi arcképe. A Petőfi Társaság 
kiadta Petőfi Sándor arcképét, dobai 
Székely Andor festőművész alkotását 
és azt az egész világon forgalomba 
hozza. A Társaság felkéri mindazo­
kat, akiknsk módjukban van, — te­
kintettel arra, hogy a kép jövedelme 
nemes célt szolgál —, hogy szerez­
zék mog a művészi értékű arcképet.

— Jótékony adomány. A Pince- 
gátor asztaltársaság 1300 koronát 
adományozott a nyulasi barakokban 
elhelyezett erdélyi menekülteknek k 
Hajduföld utján. Az adományt ren­
deltetési helyére juttattuk.

— Debrecenben nincs kiütéses 
liÍQSZ járvány. A népjóléti miniszter 
a napokban leiratot intézett a vá­
roshoz, amelyben rámutatva arra, 
nogy az ország terülerőn több kiü­
téses tifuszos megbetegedés történt, 
íelhivta az illetékes hatóságokat, 
nogy a kiütéses tífusz terjedése ellen 
az intézkedéseket tegye meg. A le­
irattal kapcsolatosan dr Tüdős Kál- 
niiiu városi tiszti főorvos egy terve- 
zotes küldött a polgármesteri hiva­
talhoz, amelyben részletesen felso­
rolta azokat a módokat és eszközö­
ket, amelyek a kiütéses tífusz meg- 
8 ií dósára alkalmasak. Egyelőre ugyan 
Debrecenben nem szükséges komoly 
eszközökhöz nyúlni, mert a városban 
eddigelé egyetlen kiütéses tífusz 
megbetegedés sem fordult elő.

Fiacskáin ! Pénteken vígszínházban.

HETI MŰSOR:
Szerda: Bánk bán. B) bérlet. Magyarv 

László fellépte. y
Csülö tökön; Egyetemi ifjúság előadása 

Bérletszünet.
Péntek: Lili. D) bérlet.
Szombat délután : Bob herceg.
Szombat este: Aranyember.

Némethy Ella jubileuma a Carmen- 
beu. az életkedv és életöröm har­
sogó, tragikus himnuszának, Carmen­
nak címszerepét rövid két év alatt 
tegnap este énekelte huszonötödször 
M. Némethy Ella, a m. kir. Opera­
ház kitűnő mezzoszoprán énekesnője. 
Az előadást telt ház és a társada­
lom számos előkelő kiválósága nézte 
végig, melegen ünnepelve a nagy­
szerűen diszponált jubiláns művész­
nőt, akit az előkelőségek egész sora 
keresett fel szerencsokivánataival.

Ssinbásak és uiozgaszinházak kftáleniényci
A Csokonai-szinház uj hősszerelmese, 

fflagyary László ma mutatkozik be a kö­
zönségnek Bánk Bán címszerepében Szom­
baton pedig Aranyeinber c. híres színmü­
vében lep tel.

Tímár Ha felléptei: pénteken Lili-1 adja, 
szombat délután Bob herceg-et, vasárnap 
délután Nácit kreálja Három.a tánc-ban.

Szerdán délután ifj. előadás lesz.
Ezren egy ellen, Maciste főszereplésével, 

állandóan nagy közönséget vonz az 
Urániában, egész héten műsoron.

Ludas Matyi néprege, szenzációs nevet­
tető Vasárnaptól Urániában.

Ut a boldogság felé. Csütörtökön veszi 
műsorra ezt a tüneményes szépségű filmet 
az Apollo.

Vígszínházban .■ Szív törvénye. Világ 
legnagyobb rendezőjének: Griffithnek 
niestermüve 7 felvonásban. Megelőzi Ka­
lamajka, Senet burhszk.

Pénteken Fiacskám !

Apoho mozgó I
Ma szerdán utoljára

lESVEDIfeS
vidék? kerkletl válogatott-Nyugat 2 1. A 
a kM i /Jegmérkőzések során találkozott kor Lkerxlet! vá|oga‘ott Budapesten, ami-

az őszi eldöntetlen eredményes mér- 
érdemJ? méfehék meg, A győzelmet meg- 
srdemelten Dél szerezte meg.

y^sárnapi mérkősések. Vasárnap
-után teljes erővel megindulnak a 

ajnoai mérkőzések. A diószegi-uti 
vasutas pályán a DVSC a nyíregy­
házi T\ E csapatát látja vendégül, 
»»g az ügetőtéri pályán a DKASE 
a nyíregyházai Törekvéssel játszik. 
E ozőleg a DTE a DMTE-vel küzd 
a bajnoki pontokért.

A DEAC footballcsapatai ma, szer- 
• au délután kétkapus tréninget tar­
ának a nagyerdei pályán. A játó- 

osok mind jelenjenek meg.

1 A Frankfurtiak
gA Rothschild család története
■ A Rothschild család tüneményes tör-
2 ténete mindenkit érdekel,
■ ez a film most aratja óriási sikereit a 
I világ százezer mozijában.

■«»IWWUUWM»B»»aM»yB33Saya«»lWWMIB JWBTWOI

A pénzszűke euuópa- 
szerte súlyos drágu- 

sál fenyeget
A hét lefolyása meglehetősen csen­

desnek ígérkezik s a nemzetközi 
piacokon az egyes valutákban úgy. 
látszik egyelőre

stabil nívó alakult ki.
Az a krízis, amelyet a Ruhrvidék 

megszállása idézett elő, első hatás­
ban minden téren élezhető már. 
Azok a jelenségek, amelyek a mai 
helyzet stabilizálódására engednek 

egyre szaporodnak, 
nyugalomról 

nagyon sokáig

következtetni. tou._ 
Hosszabb gazdasági 
természetesen még i 
szó sem lehet, hiszen

a pénzszűke
egész .Európában érezhető súlyos 
következményei egyre jobban nyo­
masztóvá válnak es
nagyfokú általános drágulást ígérnek.

A fémpiacon egyenesen katasztró­
fádnak nevezhető az az áremelke­
dés, amely a tegnapi napon ujult 
erővel indult meg és az ón árát egy 
nap alatt közel 10 százalékkal drá­
gította meg. Az európai szénkrizist 
az egyre gyakoribbá váló munkás 
mozgalmak szintén nagyban fokozzák 
és a francia bányasztrájkok után 
tegnap a cseh széntelepekről jelen­
teitek újabb sztrájk híreket.

A budapesti piacon 
a tegnapi nap utóhatásaképen 
irányzat ma is gyenge volt és a 
hetipénz drágasága a spekulációt a 
nehéz papíroktól való megválásra 
késztette. A kistőke ezzel szemben 
ma is szívesen vásárol és a kisebb 
papírok értéke érezhetően emelke­
dett.

Hiány deflációs politikájára is, mert 
különben minden gazdasági élet 
rövidesen megbénul.

W 9B3SDE
Magyar korona: 17’/4.

Zürichi zárlat
Berlin 253, Hol’andia 21220, Newyork 

536, London 2523, Páris 324'1 Milano 
2562',, Praga 1595, Budapest 17’, Bel­
grad 560, Bukarest 2521 ... Varsó 117, 
Becs 74* ,, Osztrák bélyegzett 75, Szó­
fia 312'...

Devizahözp. hív. árt.
Napoleon pénz 11500, Belgrad 32—34, 

Amsterdam hollandi forint 1219-49, Bu- 
k“Ies* ,Jei J,4.“1?’ Kopenhága dán’ kor.

Krisztiánja norvég korona 
55b —<6, London angol font 14500-400, 
4280 Berlin 15-17, Milano lira 117-53 
7 2, Páris frank 186—96, Prága szokoi 
911,.— 95' Stockholm svéd kor. 819—4J, 
Zürichi svájci frank 575-95, Bécsi oszt, 
kor. 440-6), Newyork dollár 3083—155, 
Brüsszel belga frank 161-69, Szófia 
léva 18-19, Varsó lengyel marka 7—8.

Értékpapírpiac
A mai tőzsde szilárdabban nyitott és az 

összes értékek nyitási nívójuk felett zár­
tak. A hetipénz ma is 7—7‘/„ között 
mozgott. Zárlatkor az irányzat élénk, a 
hangulat barátságos, a forgalom lendü­
letes.

Részvény árfolyamok:
Bankok:

Angol 
Hazai 
Agrár 
Magyar 
Jelz.
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbank 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Keresk. 
Cseh 
Német

hitel

az

Hiiel nincs. A hazai gyárak a ke­
reskedelmi hitelek korlátozásával 
kapcsolatosan igen szigorú fizetési 
feltételeket léptettek életbe. Minden 
számla azonnal fizetendő, 8 napon 
túl pedig bankszerü kamatokat szá­
mítanak. Ez azonban nnem elég 
hanem az időközben esetleg bekö­
vetkező áremelkedés árkülönbözete 
is a vevőt terheli, ha késedelmesen 
fizet. Hogy ezek a feltételek mily 
hatással lesznek a kereskedelmi 
életre, egyelőre kiszamithatatlan, 
egy azonban bizonyos, hogy a ke­
reskedők is kénytelenek lesznek a 
kihitelezést korlátozni, ami termé­
szetesen a mai pénzszűke mellett a 
forgalom csökkenését fogja maga 
után vonni, miután a forgalomban 
levő bankjegy mennyiséggel lehetet­
lenség a mai árak mellett a keres­
kedelmi forgalmat lebonyolítani. A 
hitelviszonyokban tehat lényeges ne­
hézségekkel állunk szemben, amely 
kihatással kell hogy legyen a kor-

4000
7650
1000

33250 
000 

4950 
970

1075
9500
28.0
1850

2650
19800
1300

sBtífei MÍÍIIÍa * Mielőtt arany vagy ezüstneiuii ajándékot* “íw.* , «■ ■■“* • vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni
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TOKAIII 
fűszer, csemege 

italok 
nagy raktára 

Szent Anna-u. 1.

Húsvéti Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likörö;. cognacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 140 kor. 

3 éves órixling ISO kor.
?iS7.tánKezeh FŰSZERÁRUK 
Naponta friss (ej, vaj, taró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek, 
a legolcsóbb napi árban kaphatók.

Teljes tisztelettel
toka fere^cz.

37000 
470 
875 

1100 
2150 

59000 
950 
800

Takarék és biztosítók 
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak.
Első Magy. 225000 
Fonciére 
Jég 
Pannonia
Magy.-Francia------

Malmok:
B.-niiakolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Hungária 
Viktória 
Transzdanub. 
Békéscsabai 
Tör. ezt. mik. 
Király malom
Bányák és 
Beocsim 
Brassói 
Borsodi 
Lörinczi 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla C 
Eszakmagyar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 1 
M aszfalt ___
M. Alt. Kösz. 337000 
Kerámiai 
Nagybátonyi 12000 
Újlaki 
Lri Irányi 
Salgó

Nyomdák : 
Athenaeum 
Stefanemn 
Globus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Kunos i

2900
6300
530 

10300 
80000 

7500

16900
51100

36000

14590
8700 

45000 
7250 

23500 
820 JO
6200 
5400 
6700 
8800

téglagy.
178000

33000 
22503 
69000 
8,>000
6300

; 18000

35Ü0J 
41500 

348000
8400

19750

2300J 
200000 
119000

29900
4500
5000

13100
5000

16030

Vas- és gépgyárak :
Koburg 12500
Csáky 5800
Gépgysr 780ó0
Fegyver 290000
Franklin A. II----- -
GanzD. 2 '250J0
Ganz vili. 375000
Gép és vasút 12000
Györffy 190JÜ
Kaszab 17000
Kühne 15750
Láng 5U000
Liptak 5875
Mág 180.0
Magyar acél 74000
Magyar-Belga 25000
Motorgyár 8200
Ólom 6200
Vegyipar 7000
Vagongyár 14000
Roessemann 14500
Schlich 18430
Schuller 9500
Tendlorf 19500
Wörner 5650
Hofher 25000
Rima 16750

Vegyesek;
Alt. Légsz. 36000
Bárdi 5000
Báró ti 3350
Boni 83500
Brassói 98000
Chinoin 7600
Danica 16600
Égisz 4900
Izzó 108000
Textil 4950
Gyapjumosó ”4000
Papíripar 6000
Részvénysör 86000
Szövökötö — —.
Spodmm 19500
Temesi szesz lö'W
Felien 1300(lu
Flóra 32000
Fővárosi sör 11300
Goldberger 18500
Gschwindt 109000
Hung. mütr. 700.0
Hung, száll. 14UOOO
Kábel ■ ,11 — ■
Juta 24000
Karton 36500
Keglevich 1400
Királyautó 1750
Királysör 760.)
Keleti 9400
Klotild 12200
K. Folg. Sör 61000
Cukoripar ex 498000
Nagybecsk. — —
Krausz 25000
Fiumei — —
Chandvir _ _
Szegedi 81000
Diana — _
Lámpa 44000
Ligetszanat 270r)
Alter 29 .00
Kender 14500
Őstermelő 73000
Ruggyanta 36500
Szalámi 781'0
Vasút forg. 12.00
Marosi petr. 8100
Óceán IIIOJO
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16500 Kronberger 5Í3000
11700 Lignum Tru» 9500
235u Erdő "1375
II— ■ — Malomsoky ■2350

261'00 Nemzeti 2650 >
■265000 Lichtig 1475
37500 Ofa uj 3-000
13500 Magyar Lloyd------
—- Kézbányai 10950
5200 Szlavónia 5700
5400 Union 184t KO

327 0 Viktoria 2700
______ Zabolai 26750
— Zent a i 24250
4600 Honifa 1200

269Ü00 Magyar Amer 72OJ
—..— Me kur —— —
— Közlekedési váll.:
1650 Adria 71000
1800 Atlantira 

Levante
16750

158000
M'skolczi 9800

1700 Trust 23500
Trust uj 21000

1200 Nova 13000
9550 Közúti 1425

22500 Városi —
14000 Déli 13750

1 ICO Alfanivasut 47000

Olajipar ex 
Pl«.bus 
Pii-pöki 
Schwartzer 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji 
Pannónia 
Török 
Pamut 
\ asm. vili 
Zagyvapá falt 
Villányi 
Mezögazd. 
Klein és fia 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyéi

Faipar;

Alt. Faipar 
t serzö 
Egy. fa 
1 uniergyár 
Guttmann 
Hazai 
Körösbányai

Elővételi jogok-. Ganz—Danubius 2800— 
3200, Malomsoki 1100. Hung.n'ütr. 4800— 
«O00, Botosi szén 13.00, Chinoin 550—650.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén szilárd irá-yzat 

mellett különösen búzában és zabban, 
későbben pedig tengeriben élei k forgalom 
alakult ki. Az árak emelkedtek, egyebek 
elhamago'tak maradiak.

H vatalos «árak: Búza 76 kilós tiszavi 
déki 147« 0 80.', egyéb 14500—700, 78 
kilós tiszavidéki 14800 —900, egyéb 14.0il 
—800, rozs 9ICO—200. lak. árpa 88.0— 
900, sörárpa 9000—100, zab 9700 - 900, 
trngeri 82CÜ— 300, korpa.‘>300 - 400, lucerna 
760—900. lóhere nagyarankás 900—1200, 
nagy-rankamentes 1000 400.

Előfordult kötések: Búza 76 kilós 14250 
tiszai állomás, 78 kiá s 14250 -14875 búd. 
par, 77 kilós 14750 bud. par., 77 ki óv 
14200 Nvirség, árpa 8700, tengeri 8100 
ab áll., 9800 április 1-ére, 9800 ápri is 
végére, zab 99 Ü buJ. par., koipa 5800 
április 5-erc.

Ferencvárosi sertésjeten'és
Nyiltvásárra felhajtás 4'2 sertés, 23 süldő, 

me.'yekböl 80 seité« maradt dadatlan.
Arak: z-irsertés öteg I, r 710—50, fiatal 

nehéz 760—80, közép 650— 770, kivétele­
sen 780, könnyű 6(0 — 740, kivételesen 770, 
süldő 580—60 >. Vidékre elve elszállítottak 
21 darabot.

Vágóhídi zárlvásárra felhajtás 27 sertés, 
amelyek mind élkeltek.

Árak ugyanaz k, mint a nyiltvásáton. 
Az irányzat a gyenge felhajtás és a fehér­
áru árának emelkedése miatt gye ge volt.

bácskai, Kenyeres meg ő pedig ung- 
megyeiek. — A Doberdón kerültek 
össze, ahol egymásután küldték ha 
a különböző menetszázadokat a 
tüzbe, úgy, ahogy jöttek s ahogy 
szükség volt rájuk az elvérzett ez- 
redek helyén. Bizony az ö Munkács­
ról jött századából már vajmi ke­
vesen voltak.

(Folyt, höv.)

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vallalat.

Jó családból való komoly leány, | 
ki a felső kereskedelmit sikere-1 
sen végezte, könyvelésben teljesí 

jártassággal bir, |

irodiii ütouiiizást njEFj 
Albert Belva>o*i Éberemben. * 
Sajátkezüleg irt írásbeli ajánlatok! 
személyesen adandók át. — Az| 
ajánlatokban a fizetési igény és j 
kimerítő referencia közöltndök.J

Ari hirdeted!
Hallott hajat 

legtnagassabb áron 
veszek Párisi Hölgy­
fodrász Szalon Si- 

monffy-utca 7.

Elsőrendű
férfi és női munka
erőt felvesz
és Társa női divat

lenne.

líiskó

Eredményesek
a Hajduföld hirdetései

Szűcs Zsigmnud es Ttrsa
csipesz, Csapó-utca 98.

Kési cipő és csizma állandóan kapható. 
Megrendeléseket jutányos álban FZámitunk.

Hönvuujdonságoli
Enyvvúr-• Philosophiai szó­

tár kve . . ■ alapára 
Molnár Ferenci: Kis hár- 

maskönyv lll-ik kiadás 
I — III . . . alapára 

M. háncs: Kilépett sarjak 
kötve .... alapára 

Wulbtein : A sebészet tan­
könyve I. . . alapá-a 

1922. évi törvénycikkek — 
jegyz. Dr . ...............
kve

7 - K

14.- K

14 — K

36.- K

Térffy fve 12.— 
. . alapára 

szorzószám 
kaphatók

CSÁTHY FERENCZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. 

Telefon 2—96.
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ELSŐRENDŰ

Zcmáncns edények
és háztartási cikkek kaphatók

SESZTíSMA LAJOS
vaskereskedésében.

15 
le 
se

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA
IRTA (iYULA DIÁK

(Folytatás)
Mélységes, fekete éjjel borult 

a süppedő erdőre. Egy arasznyit
látott a virrasztó honvéd olyan vak­
sötét volt körülette. De csönd az 
nem volt. Mert ahogy elhalkult a 
távozó három ember lába alatt a 
roppanó galy zörgése, egyszer csak 
megszólít valahol a sötétben egy 
vezér béka :

Ung-ung ung s utána egyszerre 
mintha egy ezertagu béka-zenekar 
szólalt volna meg, kitört és szaka 
datlan hangáradatban zúgott: re-ke- 
ke-kekekeke ... — Közbe néha a 
vezérbéka is ismételte egyhangú 
komandóját: ung ung-ung . . .

— Azt a cudar lelkedet, hát te is 
hazagondolsz, hogy azt mondod : 
ung ung-ung..? — morogta dühö­
sen Oberna, aki ungmegyei falujára 
gondolt. Aztán eszébe jutott, hogy 
milyen szedett vedelt ezredbe tar­
toznak. A káplár aztán Vig, Kele­
men. Küllös, meg Horváth jászku­
nok, Kalányos Szatmáriról való, Kin 
esés tolnainegyei, Kónya somogyi, 
Molnár őr vezető Egerbe való, Ma jer

Meghívó
A Nagykereki Gazdák Malomszö­

vetkezete 
rendes köagyülését 

1923 ápril hó 2-án délelőtt 10 óra­
kor tartja a nagykereki községháza 
tanácstermében melyre a társulat 

tagjai ezennel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Jcgyzökönyvhitelesitlik kibővítése.
2. 1922. évi zárszámadás es mérleg elő­

terjesztése s megállapítása.
3. Az évi nyeremény feiert határozat.
4. A kir. törvényszék végző e fo ytán az 

alapszabályok 5 ik és 14 ik § ának meg­
állapító a.

5. A lemondott igazgatósági tagok he­
lyének betöltése

Nagykere'. i, 1921 márc 13.
Az igazgatóság.

Nehéz az élet 1
Jó ruhába járni gondot ad, lIp|2Up7 
olcsón beszerezni tessék UmUIIíUm 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár Ltca Z. sz. (Zenedével szemben.)

Mantbner-ttte
világhírű konyhakerti és 

v’rágmagvsk

óriási választékban
a legolcsóbban kaphatók

iT M L ?yí Ü Ö magyarul

Orvosi műszerek 
használt állapotban 
eladók Érdeklődni 
lehet Hatvan-ntea 1. 

házmesternél.

„léte" áruház.
Szent Anna-utca 5.
15- 31 ig rendkívül 

olcsón árnsit
140 nil kabát poastó 2580
140 angol löstet 2500 
140 férfi ölt. szövet 3500 
Divatos c tikos alj

kélm«
Angol gefir sima
Mosott sifon, vászon 750
Ilaúsn válí, zsebkendők, 

töri ők és törülközők.
Menekültek, tisztviselők, 

alkalmazottaknak 
kedvezmény.

Divatos vol lek 850-től.

1950
750

Kifutó 
6 órától 
felvétetik 
kiadóhivatala

10 
la-

este 
óráig 
punk 
ban. — J. lentkezni 

lehet a kiadóban 
egész nap.

Uránját, 
ezüstöl, briliánsét 
a legmagasabb 
árban vásárol Há­
tai ékszerkeres­
kedő, Piac u. 19. 
II. em. Telefon, 
hívásra házhoz 
megy. Telefon­

szám 624.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 

könyvnyomdában.
ló írással bíró

és jól számolni tudó 
kisasszony Írásbeli 
teendők elvégzésére 
felvétetik, sajátkezű- 
leg irt ajánlatok 
személyesen adan­
dók át, ki már üz­
letben volt és gya­
korlattal bir előny­
ben részesül. Fél. 

egyházy János.
Ólmot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.
Bútorozott 

szoba azonnal kiadó 
két fiatal ember 

vagy házaspár ré­
szére konyha hasz­
nálattal H.>nvcd-u 9

5 méhcsalád 
eladó. C m Kaba I. 
tized 82. házszám.

Eladó családi ház! 
í? Tócóshertben Méhes utca 17. sz. 
ház csakiii körülniÉnyeli miatt 

jutányos áron aznnnal Eladó.
Van rajta két szoba, két konyha, 
speiz, külön kis pince, szivattyús 
kút, kemence, fáskamara, körülke­
rített udvar nemes rózsa- és gyü­
mölcsfákkal. Ezenkívül 503 négy­
szögöl konyhakert szintéi« nemes 
termő gyümölcsfákkal. Nyáron való­
ság >s kis paradicsom. Érdemes a 

megtekintésre.
A -ulejdonos a vét'M meg- 
Kötéséikor azonnal átadja az 

ő lakását!
Az épületek a legjobb karban vannak. 
Ezen ingatlan felett kizárólag a tu­
lajdonos rendelkezik, értekezni csak 

ő vele lehet a helyszínen.
MEGJELENT A _ _ _ _ _ _ .... _______________
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ara 300 korona. H M~ # «^4»

Előjegyezhető s pár nap múlva az uj rendelés megérkezése után kapható | I §7 |TfS tfig? Ä „
J a Hajduföld kiadóhivatalában. j | taSO B Wí©

----------- ------_____ . _ —— ———- ■ ;

Pénztáros kisasszony | 
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével | 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59. szám. -

ezüstöt, drágaköveket a legrrta 
gasabb napi áron beváltok

HMEB,Simonffyl7.
Az eíök .ló társaság délutáni taAlkozoheye

a „JÓST cukrászda
(KOSSUT0 LAJOS U. 1.) 

Minden délután zene. Ebéd után a legkitűnőbb feketekávé.

Kisipgfosok Géplakatos Iparvállalata. I 
_______________KÉSES-UTCA 85__________ _ I 

Vállal esztergályos géplakatos munkál, gépek javítását, magá járók átalakítását, S 
malmok szerelését

Malumalkatrészek, transmissio tenge'yek, gjiirüs kenésii csapágyak, szijkerekek, ■ 
hitelesített öntött vassulyok állandóan raktáron, p

Hyeraola jmotor 12 lóerős svéd gyártmány üzemképes állapotban eladó. I

Elsőrangú

Téoíagyártniányok
a

DdirfEEniBőztÉDlaDVár 
ip rvágányán vagonba rakva. 
Iroda: Kossu‘h-u. 34.

úri és egyenruha szabó 
Divatos angol szövetek raktára.

Szent Anna-wca 1. Telefon 509.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdé’*b<”’ ''•^•^ozen, Ferenc« József-ut 59,
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am a 
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